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Mathematik bei ...
Analytische Raumgeometrie

Als eine Anwendung des Schnitts zweier Ebenen betrachten wir folgende Problemstellung der Raumgeometrie
(Konkrete Aufgaben folgen dann gleich anschlie3end sowohl fUr die Schul-
und Haustibungen, als auch zum Eigenstandigen Uben fur die Schularbeit!):

Drehung einer Strecke (AP) in eine gleich lange Strecke (QR) im Raum
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Die Drehachse d nniss von A und O gleich weit entfernt sein und deaher
in der Syinmetrieebene cyg liegen. Ebenso muiss dvon P und R gleich

weit entfernt sein und daher auch in der Svinimetrieebene cpg liegen.

Also ergibt sich d als Schmittgerade dieser beiden Ebenen.

Die Normalebene auf d durch A und Q bzw. durch P und R legt danmn
Jeweils jene Ebene fest, in der tnormal zu d. sic!) die Drelung von A
nach O bzw. von P nach R erfolgt. Der jeweilige Bahnkreismittelpunikt
(Mag bzw. Mpg) ist der entsprechende Schnitipunkt der Normalebene
mit d. Die Strecken MagA und MyoQ miissen gleich lang sein (Radien
des Bahnkreises!), dies %ih‘ auch fiir die Strecken MpgpPund MppR !
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Als eine Anwendung des Schnitts zweier Ebenen betrachten wir folgende Problemstellung der Raumgeometrie
(Konkrete Aufgaben folgen dann gleich anschlie3end sowohl fUr die Schul-
und Haustibungen, als auch zum Eigenstdndigen Uben fur die Schularbeit!):

Drehung einer Strecke (AP) in eine gleich lange Strecke (QR) im Raum

Die Drehachse d muss von A und O gleich weit entfernt sein und daher
in der Syinmetrieebene ayp liegen. Ebenso muss dvon P und R gleich

weit entfernt sein und deaher auch in der Svinmetrieebene app liegen.

Also ergibt sich d als Schnittgerade dieser beiden Ebenen.

Die Norimalebene auf d durch A und Q bzw. durch P und R legt dann
Jjeweils jene Ebene fest, in der (mormal zu d, sic!) die Drehng von A
nach Q bzw. von P nach R erfolgt. Der jeweilige Bahnkreismittelpunikt
(Myg bzw. Mpg) ist der entsprechende Schnitipunkt der Normalebene
mit d. Die Strecken MaoA und MaoQ miissen gleich lang sein (Radien
des Bahnkreises!), dies gg’h‘ atich fiir die Strecken MppPund MpgpR!




